

**Информация
о реализации публично сформированных целей и задач
Министерства по делам молодежи Республики Татарстан на 2025 год
(на 1 апреля 2025 года)**

1. «Повышение уровня информированности молодежи о возможностях профессиональной самореализации, реализация проектов, направленных на систему занятости молодежи. Трудоустройство не менее 12 тыс. человек из числа молодежи через проекты муниципальных районов и движение студенческих трудовых отрядов».

Трудовое воспитание молодежи, формирование позитивного отношения к труду в рамках совместной трудовой деятельности происходит через различные жизненные процессы, происходящие в семье, активное участие в коллективных делах, формирующих готовность к сотрудничеству и развитие личной ответственности.

В сфере молодежной политики достижение данной цели обеспечивается посредством развития системы трудоустройства молодежи в свободное от учебы время. Оператором организации временной трудовой занятости на предприятиях Республики Татарстан является подведомственное Министерству по делам молодежи Республики Татарстан (далее – Министерство) учреждение ГБУ «Республиканский центр студенческих трудовых отрядов» (далее – ГБУ «РЦ СТО») во взаимодействии с Татарстанским региональным отделением Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды».

В рамках подготовки к трудовому семестру ключевое значение имеет прохождение участниками студенческих отрядов программ дополнительного профессионального обучения. В весенний период 2025 года дополнительную рабочую профессию получат 3390 студентов на базе 36 образовательных организаций в 17 муниципалитетах Республики Татарстан. Также с марта 2025 года в рамках образовательной лицензии ГБУ «РЦ СТО» дан старт Академии студенческих отрядов, предлагающей образовательные программы для всех желающих.

С 10 января по 28 февраля в Набережных Челнах реализован зимний этап Всероссийского студенческого производственного отряда «КАМАЗ». Участниками проекта стали 210 человек из Архангельской, Белгородской, Воронежской, Омской, Оренбургской, Тверской областей, Республики Марий Эл, Татарстан, Чувашия, Донецкой Народной Республики, Кемеровской области, Кузбасса и Ханты-Мансийского автономного округа. Молодые люди трудились на четырёх заводах «КАМАЗа» – автомобильном, прессово-рамном, литейном и заводе двигателей. За два месяца при участии студентов было собрано 6 тысяч грузовиков и 3,5 тысячи двигателей.

Кроме того, в рамках проекта проведено большое количество мероприятий, направленных на развитие профессиональных, интеллектуальных, творческих и спортивных навыков:

- состоялась Всероссийская патриотическая акция «Снежный Десант. Десант Победы». За период с декабря 2024 года по март 2025 года 456 участников студенческих отрядов в рамках 31 выезда оказывали адресную помощь жителям малонаселенных пунктов в 22 муниципальных районах Татарстана, занимались профориентационной работой со школьниками. Акция направлена на развитие добровольчества, содействие трудоустройству молодежи, создание условий для реализации потенциала, патриотического воспитания, просветительскую деятельность населения.

- прошла «Добрая суббота с РСО». Участники проекта выезжали в социальный приют для детей и подростков «Асылташ» (г. Набережные Челны), где провели для детей игры и мастер-классы, а также помогли в уборке снега на территории приюта.

17 февраля, в День Российских студенческих отрядов в Арт-резиденции «Созвездие-Йолдызлык» состоялась торжественная церемония награждения конкурса «Лучший студенческий трудовой отряд года Республики Татарстан». Участниками стали более 300 человек – студенческие отряды, партнеры и работодатели движения. Также в рамках праздничного мероприятия состоялся специальный показ спектакля «Все мы...» театрального коллектива «Стройотрядовцы» и награждение лучших представителей студотрядов наградами министерств и ведомств республики.

Также в рамках профориентационной деятельности и организации сезонного трудоустройства несовершеннолетних с 23 по 29 марта на территории ОЭЗ «Алабуга» прошла профориентационно-образовательная смена «Каникулы в Алабуге» с участием 226 школьников из 19 регионов Российской Федерации. В рамках профориентационной смены школьники в формате квест-игр изучали деятельность Российских студенческих отрядов, защищали проекты и показывали творческие номера, посещали экскурсии по экономической зоне и знаковым местам города Елабуга, участвовали в турнире по бэнди, знакомились с корпоративной бизнес-симуляцией «Business cats», посетили спектакль «ВСЕ МЫ...» от театрального коллектива студотрядов Татарстана «Стройотрядовцы» и показ фильма «Путь к изменениям», снятый совместно с Российским обществом «Знание».

Основное трудоустройство студентов на предприятия Республики Татарстан будет осуществляться в рамках Третьего трудового семестра в летний период.

2. «Укрепление ментального и физического здоровья молодежи. Проведение комплекса информационно-просветительских мероприятий, направленных на формирование осознанного отношения к здоровью среди подростков и молодежи, с охватом не менее 150 тыс. человек во всех муниципальных районах Республики Татарстан».

Необходимость усилий по формированию, раскрытию и реализации личностного и интеллектуального потенциала молодежи признается в государстве общенациональным приоритетом. Особое внимание в данном направлении уделяется поддержанию и укреплению ментального и физического здоровья детей и подростков. Для этого важно проводить регулярные психологические консультации, обучать молодое поколение навыкам эмоционального и социального интеллекта,

развивать стратегии управления стрессом и адаптации к изменениям, а также организовывать тематические уроки и лекции по вопросу формирования бережного отношения к своему здоровью.

Работа, нацеленная на создание условий для предоставления детям и молодежи, их родителям доступной и высокопрофессиональной психологической помощи, осуществляется центрами психолого-педагогической помощи в 9 городах Республики Татарстан. Бесплатная психологическая помощь детям и молодежи, проживающей в муниципальных образованиях, оказывается с помощью автоматизированной информационной системы «Психологическая поддержка молодежи Республики Татарстан». В отчетный период на АИС «Психологическая поддержка молодежи» поступило 42 заявки. От 14 до 17 лет — 14 заявок, от 18 до 24 лет — 20 заявок, от 25 до 35 лет — 8 заявок.

Важным элементом в построении взаимоотношений с подростками играет телефон доверия, по которому дети и молодые люди могут получить квалифицированную анонимную, экстренную, консультационно-психологическую помощь, как в кризисных, так и в повседневных ситуациях.

В I квартале 2025 года в рамках Республиканской рекламно-информационной кампании, направленной на популяризацию круглосуточного молодежного телефона доверия с единым номером на территории Республики Татарстан 8-800-555-22-20, органами по делам молодежи, учреждениями, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики, а также организациями образования, культуры, здравоохранения, труда, занятости и социальной защиты в Республике Татарстан проведено 165 мероприятий в 27 муниципальных образованиях с охватом 17237 человек, в том числе: 11392 ребенка (подростка), 5191 родителей (законных представителей), 654 специалиста. В отчетный период на молодежный телефон доверия поступило 694 звонка, в том числе для решения проблем — 567 звонков, 127 — непродуктивных звонков (молчание, звонок-брос). От женщин поступило 273 обращения, а от мужчин — 293. Наибольшее количество звонков поступило от мужчин в возрасте старше 35 лет (111 звонков), от 25 до 35 лет — 85 звонков, от 18 до 24 лет — 52 звонка, и в возрасте младше 18 лет — 25 звонков.

В I квартале 2025 года в рамках Республиканской рекламно-информационной кампании, направленной на популяризацию детского телефона доверия с единым общероссийским номером 8-800-2000-122, органами по делам молодежи, учреждениями, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики, а также организациями образования, культуры, здравоохранения, труда, занятости и социальной защиты в Республике Татарстан, проведено 101 мероприятие в 27 муниципальных образованиях с охватом 8260 человек, в том числе: 6440 детей (подростков), 1440 родителей (законных представителей), 256 специалистов. В отчетный период на детский телефон доверия поступило 5 759 звонков, в том числе для решения проблем — 2992 звонка, 2767 — непродуктивных звонков (молчание, звонок-брос). От детей и подростков поступило 2118 звонков, от родителей (лиц их замещающих) поступило 202 звонка, от иных граждан 672 звонка.

В рамках продолжения работы по повышению информированности молодежи о важности и роли сохранения собственного здоровья в 2025 году планируется запуск нового проекта «Курс на здоровье». С этой целью в районы и города республики

будут выезжать специалисты в сфере здравоохранения с целью информирования молодых граждан о здоровьесберегающих технологиях и стимулирования их к ведению здорового образа жизни и повышению уровня физической активности.

3. «Развитие системы летнего отдыха и оздоровления детей. Обеспечение охвата сменами различной направленности не менее 206 тыс. детей и молодежи от 7 до 18 лет через модернизацию инфраструктуры детских оздоровительных лагерей Республики Татарстан и новых форм организации детского отдыха».

Система организации отдыха и оздоровления детей является одним из инструментов социальной поддержки населения в республике.

В зимний каникулярный период оздоровительной кампании 2025 года отдохнули 5867 детей и подростков в 57 оздоровительных организациях отдыха, 41 из которых — загородные детские оздоровительные лагеря.

В весенний каникулярный период оздоровительной кампании 2025 года был организован отдых более 20 000 детей и молодежи в 285 оздоровительных организациях.

Содержание профильных смен в учреждениях детского отдыха отвечает необходимости создания комплексной системы оздоровительных, развивающих и воспитательных мероприятий. В 2025 году по линии Министерства по делам молодежи Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан, Исполнительного комитета Казани к реализации допущены 230 программ по основным направлениям дополнительного образования. В том числе:

- социально-гуманитарное: 100 профильных программ (43,4% от общей численности профильных программ);
- техническое: 23 профильные программы (10% от общей численности профильных программ);
- физкультурно-спортивное: 21 профильная программа (9,1% от общей численности профильных программ)
- естественно-научное: 28 профильных программ (12,1% от общей численности профильных программ);
- художественное: 35 профильных программ (15,2 % от общей численности профильных программ);
- туристско-краеведческое: 23 профильные программы (10% от общей численности профильных программ).

В рамках проведения в Российской Федерации Года защитника Отечества, 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также Года детского отдыха в системе образования организаторам детского отдыха рекомендовано включать в планы воспитательной работы мероприятия, связанные с тематикой года.

В целях повышения качества отдыха и оздоровления детей, а также создания современных баз для проведения профильных смен продолжается реализация республиканской программы капитального ремонта, реконструкции и строительства учреждений отдыха и оздоровления детей и молодежи «Лето — детям», с момента старта которой в Татарстане отремонтировано, реконструировано и построено 43 оздоровительных лагеря на общую сумму 6,9 млрд рублей.

В программу 2025 года включено 19 лагерей из 14 муниципальных образований, в том числе и на Черноморском побережье (ДОЛ «Приазовец») на сумму 1,3 млрд рублей. После завершения работ летом 2025 года с обновленной инфраструктурой откроются ДОЛ «Мечта» в Зеленодольском районе, ОДЛ «Дубки» в Алькеевском районе, ДОЛ «Полянка» в Мензелинском районе, ДОЛ «Романтик» в Балтасинском районе и ДОЛ «Ласточка» в Бавлинском районе.

Охват сменами различной направленности составил более 26,5 тыс. детей и молодежи от 7 до 18 лет.

4. «Поддержка молодежи, испытывающей проблемы интеграции в социум. Реализация проектов по вовлечению в полноценную жизнь молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, молодых людей с ОВЗ и инвалидов, не менее чем в 50% муниципальных районов».

Важным направлением государственной молодежной политики является поддержка молодых граждан, имеющих особые потребности. В целях объединения молодых и активных людей в возрасте от 14 лет с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья для участия в реализации мероприятий по созданию необходимых условий для решения актуальных проблем защиты прав и законных интересов, стимулирования гражданской позиции, поддержания общественных инициатив развития молодежной политики в 2022 году Министерством было инициировано создание молодежного инклюзивного совета. Молодежный совет осуществляет координацию молодежи с ОВЗ и инвалидностью по разным направлениям: это организация круглогодичного отдыха, творческая и профессиональная самореализация молодежи и другое.

В рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха детей и молодежи на 2019–2025 годы» и во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.11.2022 № 1208 «Об утверждении Концепции комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Республике Татарстан на 2022–2026 годы» в оздоровительную кампанию 2025 года запланировано 550 путевок с общим финансированием 4,5 млн руб.

На территории республики определены три базовых детских оздоровительных лагеря, имеющих условия для проведения инклюзивных смен для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов: «Мирас-Наследие» ГБУ РЦ «Лето», «Восток» МБУ ГЦ «ЯЛ», ДОЛ «им. Губина» в Бугульминском муниципальном районе. Данные оздоровительные учреждения прошли программу капитального ремонта «Лето-детям» и имеют необходимые условия для реализации летнего отдыха.

Совместно с Общественной палатой Республики Татарстан инициирован и проведен конкурс инклюзивных программ, результатом которого стало заключение сотрудничества с партнерами-организаторами инклюзивных смен: местной городской общественной организацией помощи детям-инвалидам с расстройством аутистического спектра и их семьям «Просто другие», автономной некоммерческой

организацией «Инклюзивный учебно-методический центр «Путь к жизни» и Благотворительным фондом Светланы Изембаевой.

17 марта 2025 года в рамках реализации комплекса мер по обеспечению организованного отдыха детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечения оптимальных условий для повышения качества их жизни в Общественной палате Республики Татарстан прошел смотр профильных инклюзивных программ. 7 организаций представили экспертной комиссии программы и рассказали про планы на предстоящую оздоровительную кампанию.

5. «Формирование у молодежи и их родителей знаний о безопасном поведении в сети «Интернет» и культуры «цифровой гигиены». Разработка и реализация комплекса мер с охватом свыше 100 тыс. человек».

Воздействие информационной цифровой среды на человека очень разнообразно поскольку затрагивает все стороны его жизнедеятельности. При этом влияние цифровой среды может иметь разновекторный характер. Негативный эффект использования цифровых ресурсов особенно остро наблюдается на уровне психики и социально-нравственной сферы личности. Наиболее часто такому влиянию подвергается молодое поколение ввиду слабой сформированности мировоззренческих установок и отсутствия опыта противодействия негативным воздействиям внешней среды.

Сегодня ставится стратегическая задача создания на государственном уровне современной и безопасной цифровой среды, обеспечивающей доступность creation условий, при которых дети и подростки смогут уверенно и безвредно использовать современные цифровые технологии. Цифровая грамотность становится не просто конкурентным преимуществом, а необходимостью для полноценного участия в экономической и социальной жизни страны. Умение ориентироваться в информационном потоке, безопасно использовать онлайн-сервисы и эффективно применять цифровые инструменты открывает новые возможности для развития личности, получения образования и трудоустройства.

В Республике Татарстан реализация мероприятий по обеспечению информационной безопасности несовершеннолетних и молодежи в медиапространстве осуществляется в рамках исполнения распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.07.2021 № 1341-р «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по обеспечению информационной безопасности несовершеннолетних и молодежи в медиапространстве на 2021-2027 годы в Республике Татарстан». Комплекс мер, проводимых учреждениями в области государственной молодежной политики направлен на формирование у подростков и молодежи навыков самостоятельного и ответственного потребления информационной продукции, повышение уровня медиаграмотности, профилактику предупреждения самоубийств несовершеннолетних под влиянием интернет-сайтов и деструктивных социальных групп, разъяснение ответственности за распространение информации экстремистского, наркотического характера. Для подростков и молодежи были проведены информационные часы, профилактические и

тематические беседы, акции с раздачей информационных буклетов, интерактивные игры, занятия, квизы, просмотры видеороликов, мастер-классы и др.

С 17 марта 2025 года Региональной общественной организацией «Академия творческой молодежи Республики Татарстан» дан старт комплексу развивающих мероприятий под общим названием «Конструктивный диалог». Данный проект реализуется Академией творческой молодежи Республики Татарстан при поддержке Министерства и аппарата антитеррористической комиссии в республике. Мероприятия проводятся с целью формирования и развития компетенций и знаний в сфере безопасности, включая медиаграмотность и развитие критического мышления по вопросам цифровой гигиены. Проект продлится до 18 апреля и за это время во всех 45 муниципалитетах Татарстана пройдут увлекательные кейс-чемпионаты, дискуссии, лектории, интерактивные и практические занятия.

В рамках грантового конкурса для физических лиц при поддержке Министерства создан подкаст «Балалар». 21 января 2025 года состоялся выпуск нового подкаста «Цифровая бездна: как защитить детей в интернет-пространстве», в котором психологи совместно с молодежью обсудили вопросы влияния интернета на повседневную жизнь населения, а также какие угрозы несет в себе чрезмерное погружение в виртуальную реальность и что стоит за ограничением доступа к информации в сети.

В I квартале 2025 года учреждениями муниципальных образований, осуществляющими деятельность в сфере молодежной политики, было проведено 211 мероприятий с общим охватом более 25 500 человек.

6. «Реализация мероприятий по формированию гражданского патриотизма молодежи. Проведение на региональном уровне проектов и программ патриотической направленности с охватом не менее 50% (500 тыс. человек) молодежи».

В Республике Татарстан действует широкая инфраструктурная сеть, которая способствует реализации гражданского и военно-патриотического воспитания – это молодежные центры, молодежные (подростковые) клубы, военно-патриотические клубы, центры Форпост и «Авангард».

Ежегодно Министерством реализуются традиционные республиканские мероприятия.

Военно-спортивные:

13-15 февраля 2025 года на базе ГБУ Республиканский Центр спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот» проведена спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященная Дню защитника Отечества. В игре приняли участие 150 кадетов в составе 15 команд из всех кадетских школ-интернатов Республики Татарстан. В программу спартакиады входило плавание, визитная карточка, неполная разборка-сборка автомата Калашникова и снаряжение магазина АК-74, надевание противогаза, подтягивание на перекладине у юношей и наклоны

туловища у девушек, строевая подготовка в составе команды, также кадеты сдавали государственную итоговую аттестацию.

С 19 по 21 февраля 2025 года состоялся Республиканский этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа». В финале приняли участие 16 команд, прошедших отбор в зональных соревнованиях. Программа соревнований включала теоретический блок по знанию истории Отечества, а также практический блок, в который входили спортивные и военно-прикладные виды соревнований. Все команды также принимали участие в тактической игре на полигоне ФГКВОУ ВО «Казанское высшее военное командное училище», где соревновались в прохождении лыжной дистанции с выполнением практических заданий: преодоление участков заграждений и зараженного участка местности, отражение атаки условного противника, метание гранаты на точность, переноска раненого, выполнение упражнения учебных стрельб из АК-74.

8 февраля и 29 марта 2025 года на полигоне «Бункер» АНО «Военно-патриотическое движение «Курс» при поддержке Федерации армейской тактической стрельбы Республики Татарстан проведены Пистолетные соревнования, посвященные памяти участников специальной военной операции (далее — СВО) Пчелина Романа Николаевича, позывной «Шмель», и Евгения Вячеславовича Сергеева, позывной «Игла», погибших в ходе СВО.

Гражданско-патриотической направленности:

В феврале 2025 года дан старт проекту «Парты Героев». Молодогвардейцами Республики Татарстан в память о погибших участниках СВО в учебных образовательных заведениях оформляются парты, где размещается фотография, биографическая информация о герое и его подвигах. В гимназии № 102 и в школе № 17 Казани оформлены пять парт. В течение 2025 года планируется оформить ещё 30 парт, которые будут стоять не только в школах, но и в ССУЗах.

В январе 2025 года состоялось открытие первого 3D-музея СВО в Республике Татарстан. В рамках 3D-музея посетители могут погрузиться в историю через виртуальные очки, где в виде интерактивных сцен и мультимедийных материалов представлены причины, цели и ключевые события СВО.

Одной из важных и приоритетных задач является оказание гуманитарной помощи военнослужащим Республики Татарстан, участвующим в СВО, и членам их семей. По всей республике работают 85 пунктов сбора гуманитарной помощи, из них 20 в г.Казань. Их количество постоянно растет, информация о новых пунктах размещается на сайте <https://ярдям.рф/>. На сегодняшний день на складах было собрано более 12 534 тонн продовольственных, непродовольственных, медицинских товаров и медикаментов, направлено 2 218 конвоев.

С марта 2024 года в Республике Татарстан реализуется Всероссийский проект «Диалоги с Героями», который направлен на популяризацию подвигов героев, в том числе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, Георгиевских кавалеров, кавалеров Ордена Мужества, героев СВО и др.

В рамках проекта с 01.01.2025 по 01.04.2025 было проведено 492 мероприятия с общим охватом 26 594 чел. при участии 425 ветеранов боевых действий и участников СВО (демобилизованных или пребывающих в отпуске).

Военно-исторической направленности:

С 15 по 18 февраля 2025 года Республика Татарстан второй раз стала площадкой для реализации масштабного историко-просветительского проекта «Поезд Победы», посвященного Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Поезд Победы — это первая в мире иммерсивная инсталляция, размещенная в подвижном составе поезда, состоящая из 13 тем и более 150 скульптур героев с театральным освещением, механическими спецэффектами, датчиками присутствия, голограммами, панорамами боев в виртуальной реальности. За время работы «Поезд Победы» посетили 6 169 чел., в том числе студенты ВУЗов, ССУЗов, учащиеся школ городов Казани и Зеленодольска.

22 февраля 2025 года на территории Международного выставочного комплекса «Казань Экспо» Министерством проведена военно-патриотическая выставка в рамках торжественного мероприятия, посвященного Дню защитника Отечества, которая состояла из разных площадок: фотозона «Я — русский солдат: от Первой мировой войны до специальной военной операции»; экспозиция беспилотных летательных аппаратов; акции «Письмо Победы», «Вальс Победы»; площадка по управлению БПЛА с использованием очков виртуальной реальности, обучению операторов БПЛА на симуляторах полетов; стенды про патриотические акции «Снежный Десант. Десант Победы»; театрализованный пролог «Курс на Победу».

3 марта 2025 года региональным отделением Общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество» в Республике Татарстан дан старт новому сезону исторического проекта «Марш в прошлое». В рамках акции активисты республиканских молодежных патриотических движений совершили марш-бросок в полном обмундировании 40-х годов (солдатские гимнастерки, пилотки, вещмешки, котелки — все как в те времена, когда молодые бойцы уходили на фронт).

На территории Республики Татарстан и за ее пределами работу по воспитанию бережного отношения и сохранению исторической памяти осуществляет Региональная общественная молодежная организация «Объединение «Отечество» Республики Татарстан», объединяющая 67 поисковых отрядов с общим количеством участников более 1 200 человек. В 2025 году в рамках поискового сезона запланировано осуществить поисковые работы на территориях Волгоградской, Новгородской, Тверской, Ленинградской, Сахалинской, Смоленской, Мурманской, Ростовской, Псковской, Калужской областей, республик Карелия, Крым и Беларусь.

С 27 января по 30 апреля 2025 года в муниципальных районах Республики Татарстан проходит молодежный агитационный поход «Марш Памяти». Участники «Марша Памяти» — представители поисковых отрядов, молодежных военно-патриотических клубов, детских и молодежных общественных организаций, входящих в состав РОМО «Объединение «Отечество» Республики Татарстан. За время проведения акции 20 поисковых отрядов и военно-патриотических клубов выступили с агитбригадами для молодежи в 174 образовательных учреждениях. Более 10 500 человек увидели литературно-музыкальные композиции, прослушали лекции о поисковой деятельности и посмотрели экспонаты, найденные в полевых поисковых экспедициях.

По итогам 1 квартала 2025 года охват молодежи мероприятиями, направленными на формирование гражданского патриотизма составил 91 800 чел.

7. «Оказание социальной и психологической поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей, с охватом не менее 3 тыс. человек».

В соответствии с приказом Министерства от 20.10.2022 № 480 «О внесении изменений в Стандарт качества выполнения муниципальной работы «Оказание информационной и психологической помощи, в том числе по телефону» психологическая помощь участникам СВО и членам их семей оказывается на базе пяти центров психологической поддержки молодежи Республики Татарстан. Экстренная психологическая помощь оказывается по телефонам горячих линий молодежного и детского телефонов доверия. Записаться на бесплатные психологические консультации можно на платформе «Психологическая поддержка молодежи Республики Татарстан» help-online-rt.ru. Психологическую поддержку получили 828 человек, из них 691 члены семей участников СВО и 137 участников СВО. По результатам I квартала 2025 года можно говорить о существенном увеличении доли обращений за психологической помощью, что свидетельствует об эффективном информировании целевой аудитории о возможности получения психологической помощи.

В соответствии с постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.10.2022 № 1122 «О дополнительных мерах поддержки семей граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации», от 29.04.2020 № 346 «Об организации отдыха и оздоровления детей и молодежи» несовершеннолетним детям до 18 лет из семей участников СВО предоставляется право на получение бесплатной путевки в загородные оздоровительные лагеря Республики Татарстан.

В период оздоровительной кампании 2025 года организован отдых 312 детей. Из них:

- 1) 188 детей в стационарных лагерях;
- 2) 124 ребенка в пришкольных лагерях.

В рамках Единого стандарта региональных мер поддержки участников СВО и членов их семей в Республике Татарстан Министерством совместно с общественными, благотворительными, некоммерческими организациями развернута система по работе с обращениями граждан: горячая линия «122», «Народный контроль», «Добрая Казань», «Общероссийский народный фронт», горячая линия «Ярдәм янәшә!» и другие платформы обратной связи. За отчетный период в рамках работы собственной и партнерских горячих линий было принято или взято в работу 97 468 обращений. Для оперативности реагирования на обращения сформирован «Республиканский штаб движения «Ярдәм янәшә! Помощь рядом!», куда вошли представители органов государственной власти, общественных организаций, добровольцев, бизнеса и политических партий, в том числе активным участником

является Региональное отделение «Общероссийский народный фронт в Республике Татарстан.

В целях вовлечения военнослужащих (в том числе добровольцев, мобилизованных граждан), принимавших участие (участвующих) в СВО, иных вооруженных конфликтах и боевых действиях в социально-полезную деятельность и оказания содействия в их профессиональной переподготовке на федеральном уровне реализуется проект служения «Твой Герой». На сегодняшний день в учреждениях молодежной политики трудоустроены 11 ветеранов боевых действий, в том числе СВО. Данные специалисты проводят работу по патриотическому воспитанию детей и молодежи. В рамках указанного проекта в Республике Татарстан разработана программа для ветеранов и участников СВО «Батырлар. Герои Татарстана», в рамках которой участники смогут освоить новые компетенции, навыки управления и получить возможность карьерного роста в государственных или муниципальных учреждениях, а также в иных сферах. 30 марта 2025 года завершилась заявочная кампания на программу «Батырлар. Герои Татарстана». Всего зарегистрировалось 1604 человека, из которых 45% в возрасте до 35 лет. Среди участников 97 человек, удостоенных Ордена Мужества.